



七旬老人迷失深山6天5夜 多方联动生死营救

记者 郑灵芝 通讯员 谢慧远

你们就是我爸的救命恩人，如果没有你们的帮助，后果不堪设想，太感谢你们了！回忆起父亲走失的这些天，老人的儿子韦光吉表示，如果不是天鹰救援队和大溪派出所携手与生命赛跑、耗时6天5夜的奋力搜救，父亲可能会有生命危险。

救援人员苦寻6天5夜

事情还得从8月18日说起。当天下午6时左右，大溪派出所接到韦光吉报警求助，称他73岁的父亲于当天中午外出未归，家人都很担心。接到报警后，大溪派出所立即组织警力进行寻找。民警一方面走访周边群众，掌握老人失联前的行踪，另一方面依托综合指挥室开展视频追踪。考虑到老人来自贵州，对温岭不熟悉，且患有阿尔茨海默病，加上周边山势险峻、环境复杂，随时可能发生意外，搜寻工作刻不容缓。随后，天鹰救援队、市警犬基地也加入了救援工作中。

雨后的山路很滑，加之夜晚能见度低，让寻找之路格外艰难。为缩短寻找时间，天鹰救援队员、民警和村民们分组铺开，苦寻至凌晨，但仍未见老人身影。时间不断拉长，揪住了所有人心。从18日到23日，救援人员的足迹遍布大溪镇潘岙村附近的山林、河流，以及大溪镇隔壁的黄岩、路桥，依然无果。但是救援人员不曾放弃，继续通过无



救援现场。（图片由受访者提供）

人机热成像、视频监控等方式对老人进行搜寻，每天分批次对有可疑情况的山林、水池、废弃建筑等进行地毯式搜救。同时，警方调取了辖区内数十个视频监控，查看老人走失的方向。经分析研判，民警初步怀疑老人是误入山林后迷路。

深山树林找到老人

搜救的同时，天鹰救援队通过微信公众号、抖音等媒体平台发布了老人走失的消息。功夫不负有心人，8月23日晚上，有群众向天鹰救援队员反映，当天上午看到走失的老人出现在大溪镇纸扇山的山林里。救援人员随即开路，由老人儿子将他背到山下，随后送至医院检查，结果显示老人的身体并无大碍。

防走失妙招要记牢

老人叫韦德顺，由于担心他在老家没人照顾，韦光吉于今年初接他来温岭同住。23日晚上找到老人时，距离他失联已有6天5夜。事后老人回忆，他当天

出门后来到山林，然后就迷路了，这些天过得非常艰苦，不仅鞋子掉到了山谷里，脚还磨破了皮，全靠喝雨水才能生存下来。韦光吉告诉记者，父亲是一名退役军人，意志力比较坚强，体格也比较健硕，或许这就是他迷失深山后还能生存6天5夜的原因。

我们找过这么多老人，常见的是被困3天左右，像这位老人被困6天5夜还能生存的实属奇迹，不多见。天鹰救援队副队长王伟超告诉记者，这几天他们花了大量的时间和精力去搜救老人，看到老人平安无事的那一刻，觉得一切辛苦都值得。

借此机会，天鹰救援队提醒广大市民：发现老人走失后，首先要拨打110报警，然后告知邻里，提供搜寻消息；针对患有阿尔茨海默病的老人，建议家属为其配备定位器、防走失信息牌等。

出版物市场联合检查 护航 开学季



检查人员仔细查看店内售卖的图书。

一家旧书商店，检查人员查看了相关的证照，随机抽查了旧书里是否存在非法出版物夹带。从抽查情况看，书店不存在销售非法出版物现象，但存在侵占消防通道的现象，检查人员要求店主立即整改，消除安全隐患。

非法出版物是指非国家批准的出版单位出版的，在社会上公开发行的图书、报刊和音像出版物，以及违反《出版管理条例》未经批准擅自出版的出版物。松门镇表示，经过近几年的不定时抽查、网络员巡查，以及非法出版物知识普及，各类文化垃圾得到有效扫除，有效维护了辖区内意识形态领域安全和社会文化安全。

守护舌尖安全

近日，市市场监督管理局箬横分局执法人员深入箬横镇各农贸市场、菜市场、商超等场所，指导摊主合理用灯，严防不合格灯具进摊，以免销售生鲜食用农产品误导性消费的情况发生。

通讯员 江文辉摄



违法行为明显减少 专项整治后 他们都将头盔戴上了

本报讯（记者赵云 通讯员叶卫兵）日前，在泽国镇泽坎线桐方线路口，外卖小哥小郭看到交警在执勤，马上将头盔戴了起来。不过，他未佩戴头盔驾驶电动车的一幕还是被交警发现了。你没有佩戴头盔！交警上前将其拦住，对其作出罚款20元的处罚。小郭称，他刚刚出来送外卖，忘记佩戴头盔，这教训挺大的，下次一定会戴好头盔。

没一会儿，交警又将未佩戴头盔的小王拦了下来。小王说，他将头盔放在家里，忘记戴了。小王也被当场处以罚款20元。

这次你有两个违法行为，一个是未佩戴头盔，另一个是违法载人。罗先生骑着电动车，载着孩子和妻子一起去吃饭，三人均没有佩戴头盔。罗先生称，因为吃饭的地方较近，所以就这样出行了。根据规定，交警当场对其作出罚款40元的处罚决定。

前段时间，泽国辖区发生

的电动车驾驶事故较多。为此，市交警大队泽国中队开展了为期一周的专项整治行动，对二轮、三轮电动车及摩托车的违法行为进行纠正。据市交警大队泽国中队副中队长林海波介绍，本次行动中，他们在辖区设了四个点位，市交警大队派人前来指导，主要整治的行为包括二轮、三轮电动车及摩托车的逆向行驶、闯红灯、未佩戴头盔、违法载人等。同时，他们还对机动车驾驶员开车玩手机、打电话、未系安全带的行为进行了纠正和处罚。

经过整治，此类违法行为明显减少。以泽坎线桐方线路口点位为例，整治前，佩戴安全头盔的比例仅三成，整治后，该比例提高到了98%以上。林海波称。

当晚，泽国中队还根据上级部门统一安排，查处酒驾等违法行为。林海波称，节假日里，他们将加强巡逻、查违，希望每位市民都能遵守交通法规，平安出行。

半个月时间的精心 雕琢 民间高手草编献礼亚运



本报讯（通讯员张鲜红文/图）近期，来自太平街道的民间草编高手张桂平花了半个月的时间，用一根根细草绳编织出一幅精美的杭州亚运会徽“潮涌”图，向杭州亚运会献礼。

8月26日，在太平街道西园社区文化家园，张桂平向大家展示了“潮涌”图。这张用米色草绳编织的“潮涌”图虽然长、宽都只有53厘米，但将组成亚运会徽的钱塘江、钱塘潮头、太阳等六大元素都完美地展示了出来。

用草绳编织亚运徽标看似简单，实际上并不容易。草编不比作画，每一个细节都需要精确计算好。为了合理布局亚运徽标的六大元素，张桂平画了二十几幅草图，严格按照徽标图案准确地计算出每一个元素的位置以及所需草绳数量等，再进行打样、编织。草

绳越细，编织出来的图案就越精致，在原材料的选择上，我也遇到了难题。张桂平说，市场上只有粗草，很难找到细草，她只能试着向从事草编行业的朋友逐个打听，最后终于找到了所需的材料。

编织过程也并不顺利，草绳太细，进展非常缓慢。编织3厘米的图案需要4个小时，花费时间是平常的4倍。这些都不是最难的，最难的是太阳光线的编织，为了得到想要的效果，张桂平想了不少办法，尝试了无数次才成功。经过半个月的编织，草编工艺品“潮涌”图终于完成了。

今年65岁的张桂平曾经编织过不少作品。2008年北京奥运会举办，张桂平编织了以奥运为主题的系列草编手工艺品；2010年上海世博会举办，她又编织了系列世博题材手工艺品；此外，她还尝试过编织草编画、草编对联、草编匾额等艺术品。今年，张桂平通过自己的方式来迎接亚运会，献礼杭州亚运。



张桂平展示草编作品。

文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心宣

